



“新手”车主蒙查查,挡风玻璃要贴几个标志? 省公安厅交通管理局:广东私家车可以一个都不贴!

2021年粤港澳大湾区律师执业考试明年1月30日开考

网上报名11月16日开始

羊城晚报讯 记者王楠、通讯员粤司宣报道:11月7日,记者从广东省司法厅获悉,2021年粤港澳大湾区律师执业考试即将开始网上报名,报名时间为2020年11月16日0时至11月26日24时。报名人员可在规定期限内登录司法部网站(www.moj.gov.cn),按照网上报名要求、流程及步骤填报个人信息。

据悉,2021年粤港澳大湾区律师执业考试共两卷,试卷一为客观题(包括100道选择题),试卷二为主观题(包括案例分析题、法律文书题、论述题等)。每张试卷分值为100分,两张试卷总分为200分。

此次考试具体考查科目为:中国特色社会主义法治理论,宪法,香港特别行政区基本法,澳门特别行政区基本法,中国法律史,内地司法制度和律师职业道德、民法、商法、民事诉讼法、仲裁法、刑法、刑事诉讼法,行政法、行政诉讼法。

2021年粤港澳大湾区律师执业考试时间为2021年1月30日。2021年粤港澳大湾区律师执业考试采用闭卷、笔试方式。此次考试考场设在广东省深圳市,将视澳门报名人数规模,也可以同时在广东省珠海市设立考场。

2021年粤港澳大湾区律师执业考试实行统一评卷,考试合格分数线由司法部确定。司法部将于2021年3月31日前公布考试成绩及合格分数线,应试人员可在司法部网站自行打印考试成绩通知单。

特别提醒,参加2021年粤港澳大湾区律师执业考试的人员应参加由司法部组织的有关法律知识培训后,方可参加考试。

羊城晚报讯 记者梁栩报道:车辆的挡风玻璃上到底要贴几个标志?又有何用处?这是困扰不少“新手”车主的问题。记者近日从广东省公安厅交通管理局获悉,对于私家车而言,检验合格标志完全可以不贴,强制保险标志在广东省范围内可以不贴。

据介绍,此前车辆的挡风玻璃要贴3大标,分别是年检标、保

险标、环保标。2017年,环保标和年检标合二为一后,只剩年检标和保险标两大标。纸质标志贴在玻璃上影响视线和美观,清理起来也比较麻烦,但在以前,却不得不贴。未按规定放置检验合格标志和保险标志的机动车上路行驶将被处100元罚款、记1分,并面临扣留机动车的强制措施。但随着电子证照技术的发展,这些标志或被省去。

记者梳理发现,今年初,公安部推出6项公安交管改革便民利企新措施,其中一项就是推行机动车检验标志电子化。车主可通过全国统一的互联网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机APP申领检验标志电子凭证,有效减少了纸质证明标志,免去车主粘贴麻烦。2019年8月9日起,广东地区全面推行车辆保险电子保单,消费者可

在线完成车险投保、保单查询、网上理赔等车险服务,涉及的电子单证包括车险电子投保单、电子保单、车险电子批单和电子交强险标志。

在广东投保的机动车在广东辖区内道路行驶时,公安交管部门在路面执勤执法、处理交通事故等情况下,交警可自动进行交强险数据的查验。如投保状态正常,司机凭交强险电子保单信

息,可免于携带、放置保险标志上路行驶,适用车辆类型包括客车、轿车、货车、特种车辆,摩托车、拖拉机、单程提车险及跨境港澳车电子保单暂缓实施。电子保单和保险标志可通过“广东交警”微信公众号查询。

广东省公安厅交通管理局也提醒,在车辆保险电子保单全国推广前,如果广东车主前往或途经外省,建议还是粘贴强制保险标志。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 育新机 开新局

广州市住宅物业服务标准本月起开始实施 鼓励物业落地智慧技术应用

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员贺翔报道:物业管理一直是备受关注的社会热点。如何提升物业管理服务质量,增强群众对物业服务的认可,减少或避免群众与物业之间的矛盾,已成为当前社会民生的一项重要课题。日前,广州市市场监督管理局发布了广州市地方标准《物业管理服务 第2部分:住宅小区》(下称“广州住宅物业服务新标准”),标准自11月1日起实施。3日,广州市物业管理行业协会(下称“广州物协”)召开媒体沟通会,介绍了新标准相关内容。

据介绍,近年来物业管理与互联网技术、人工智能、资本市场的融合与探索,加速了物业管理行业的横向整合和纵向重塑。9月27日,广州市市场监督管理局发布了广州住宅物业服务

新标准。广州市物业管理行业协会常务副会长刘忠指出,此举为进一步规范住宅小区的物业服务提供了行业规范。他说,本次公布的广州住宅物业服务标准,融入了智慧物业技术应用、节能环保等,鼓励物业服务企业转型升级,加快自动化办公系统、智慧巡检、智慧安防、移动应用软件、节能管理等的应用落地。

如今,除基础服务外,业主对特约服务的需求逐渐增多,如入户保洁、维修、绿化服务,以及快递邮件处理、社区教育养老等。广州市物业管理行业协会副秘书长陈昂鹏表示,新标准对特约服务以及日常服务中业主关心的事务作了引导性的规范要求,明确了物业服务企业处理和执行上述事务的原则性要求,为处理好业主的相关需求指明了方向。

专家问答

针对新标准的实施,3日,羊城晚报记者专访了负责此项工作专家组组长、广州市物业管理行业协会住宅标准化工作委员会主任戴泓。戴泓就新标准的亮点进行了详细解读。

羊城晚报:新标准与2016年编制的《住宅物业管理服务规范》相比,主要调整了哪些内容?

戴泓:首先体现在整体篇幅的增加。原规范共十项内容,在新标准中,除上述的内容外,增加了突发事件应急处理、节能环保、信息技术、特约服务、物业服务费用、评价要求等6个章节,为物业服务企业提供了更为详尽的标准指引。

其次是对基础服务章节的内容进行了整合。在原规范5个基本服务的基础上,提炼出关键性目录纲要,下设客户服务、安全服务、保洁服务、绿化服务、共用部位和共用设施设备服务、装饰装修服务、综合管理等7个子目录,条理更加清晰。

再者是专项服务内容也有所增加。新标准将物业服务企业

根据客户的实际需求开展专项服务及相关法律法规的要求也纳入其中,具体包括“突发事件及应急预案”“节能降耗”“信息技术”“特约服务”“物业服务费用”等。

羊城晚报:新标准的亮点体现在哪几个方面?

戴泓:从物业服务活动实际操作出发,将原“环境卫生”拆分为“保洁服务”和“绿化服务”,确保专业分工合理化;将装饰装修服务独立成章,细化了业务流程中制度建设、申报、巡查、违章处理、查验等方面的工作标准;结合新的标准要求,进行补充,如大型社区活动必须申报的规定、电动车的安全管理、生活垃圾分类要求等。

从行业前瞻的角度出发,将节能环保、智慧物业的内容编入新标准,一方面将行业头部企业的一些创新做法吸纳融入,鼓励行业创新发展,但仅作为建议方向;另一方面,引导更多物业服务企业通过科技创新、降本增效等新路径谋求高质量发展。(马灿)

粤剧潮剧名家同台展现岭南戏曲魅力 “粤潮粤精彩——粤剧、潮剧戏曲交流”专场演出举办

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员穗文广旅宣、文瑶摄影报道:11月7日晚,“粤潮粤精彩——粤剧、潮剧戏曲交流”专场演出在广州塔下开场。广州粤剧院的黎骏声、苏春梅、吴非凡等粤剧名家,潮州市潮剧团的郑舜英、陈潮钦、王流书等潮剧名家,与两个剧院(剧团)的李伟聪、莫燕云、黄奕凯、黄学斌等新秀们登台献艺,让观众领略岭南人类非遗之美,感受中华传统文化的独特魅力。

当晚的演出是“粤韵广州塔——名家周末大舞台”活动之一,也是岭南之窗“广州·潮州非遗精品展”的重磅活动,由中共广州市委宣传部、中共潮州市委宣传部指导,广州市文化广电旅游局、潮州市文化广电旅游体育局联合主办。

潮州市潮剧团成立于1956年,是国家级非物质文化遗产保护单位,在粤东和东南亚一带享有较高声誉,被观众誉为“名城之花”。本场演出,该团精心挑选了古装潮剧《二度梅》《齐王求将》、现代潮剧《韩江纸人》,以及潮剧大



吴非凡(左三)表演粤剧《杨门女将》

联唱《梨园欢歌》进行展演。

广州粤剧院作为全球最大的粤剧院团之一,蜚声海内外。本次专场演出,该团精选粤剧《花笺记》《杨门女将》选段、现代粤剧《清水河畔》选段,以及《龙腾虎跃比高》等多个优秀作品。当晚,一众雄姿英发的青年演员共同演绎《龙腾虎跃比高》拉开晚会大幕,集中向观众展示粤剧的精湛演技。

值得一提的是,演出当晚,著名潮剧表演艺术家陈潮钦在古装潮剧《齐王求将》之“齐王点将”中应工官袍丑。他饰演的齐王,通过滑稽可笑的手势表演、通俗生动的口唱道白和独特紧凑的表演节奏,将角色刻画得入木三分,大获观众喜爱。据介绍,潮剧丑行是一门妙趣横生的艺术,也是潮剧各个行当中最有特色、分工最细的一个行当。

中山六院“爱在病区”义剪服务为患者解决“头等大事” 女护士化身“TONY老师”,91岁患者秒变“靓女”

羊城晚报记者 陈辉 通讯员 戴希安

“张姨扮靓靓啊!”“张老师年轻10岁啦!”“今天好靓女!”……昨日下午,中山大学附属第六医院神经内科走廊里,91岁的张姨坐在轮椅上,护士罗思朵正在为她理发,来来往往的病友、护工、护士们都和张姨开着玩笑。因为多次脑梗,加之插着胃管,张姨不方便说话,她只能抬起手轻摇算是回应。

这是中山六院社工部与神经内科共同举办的一项常规志愿服务——“爱在病区”义剪服务,主要是为长期住院或行动不便的病友,2014年开始开展已服务了400多名病友。去理发店剪个头

发,对普通人来说再容易不过,但对这些患者却是件“奢侈的事”,特别是今年疫情期间,理发问题更是成了“头等大事”。

中山六院有个专门的义剪群,专职社工黄月珍是联络员和协调员,知道哪个科室有患者有剪发需求就会发到群里,参与义剪的义工有十多位,以神经科护士为主,哪位时间有空当哪位下班后就帮忙剪发。

护士罗思朵从2014年起成为义剪队义工。她的手艺是向前辈老师学习的,自己也看了网上剪发视频学习。手艺越来越好,疫情严重时,院里不少同事都慕名来找她剪发。

最初义剪队里也请了专业的

理发师,可他们一看到患者身上连着各种管子的架势就被吓到了。但这对专业的护士“TONY老师”来说就不在话下了。

每次去剪发前,她们要先了解患者的病情,能否坐立,是否有传染性,身上留有什么管道,比如说如果有锁骨下深静脉置管,在理发过程中要小心避开。

罗思朵说,最难的是为完全卧床、不能坐起来的患者剪发,除了需要一位护工帮忙外,理发师也要蹲下、仰头,扭着身体“凹各种造型”才能完成剪发。

剪完了头,护工刘姐把镜子拿到张姨面前,看着镜子里的自己,张姨微微扬起嘴角,对着一旁收拾理发工具的思朵浅浅一笑。



同心鼓运动

拜登以当选总统身份发表讲话 特朗普称选举“没有结束”,表示要开启诉讼程序

美国媒体测算他已获得超过270张选举人票

据美国媒体7日测算,民主党总统候选人、前副总统拜登在2020年美国大选中已获得超过270张选举人票。共和党总统候选人、现任总统特朗普随后表示,此次选举远未结束。

多家美国媒体根据计票结果测算,拜登已赢得关键“摇摆州”宾夕法尼亚州和内华达州,他目前已获得279张选举人票。特朗普目前获得214张选举人票。美国总统选举共有538张选举人票,最终胜出的候选人必须确保所获选举人票超过半数。

拜登已在社交媒体上呼吁民众搁置分歧,走向团结。

美国东部时间7日20时(北京时间8日9时)许,拜登和特朗普在特拉华州威尔明顿向全国发表讲话。据美国有线电视新闻网(CNN)报道,特朗普以当选副总统身份首先发表胜选演说,随后拜登以当选总统身份登台发表讲话。

特朗普在讲话中说:“我们人民有能力建设一个更美好的未来。当我们的民主在这次选举中出现在选票上,美国之魂处于成败关头,全世界都在看着,你们为美国开创了新的一天。”

随后,拜登以新当选总统的身份上场,向全美发表讲话。拜登先是说道:“各位,这个国家的人民都说话了”,“他们给了我们一个彻底胜利,一个令人信服的胜利”。“我们赢得了这个国家历史上当选总统的最多选票数。7400万。”

他接着表示对全美各地举行的庆祝活动感到惊讶,并将之形容为“洋溢着喜悦、希望,将为明天带来新的信念的一天”。“你们对我的信任和信心,将会使我虚心、谦卑。”拜登说。

“我保证将成为一个不是寻求分裂,而是寻求团结的总统。”拜登说。据《卫报》报道,拜登还对特朗普的支持者说,他理解他们的“失

望”。他以前也“迷失”过。但现在,“让我们彼此一个机会”。

“48年前的今天,乔·拜登在特拉华州首次赢得参议员席位。48年后,他将入主白宫。”CNN主播萨恩斯在节目中提到。CNN称,1972年,29岁的拜登当选美国参议员。

CNN援引拜登顾问的说法称,拜登讲话的核心信息还是将美国团结起来,并承诺成为所有美国人的总统。顾问们表示,他的讲话主题是从他竞选活动的最后几次重要演讲中所汲取的内容。

特朗普则发表声明称,这次选举还没有结束,从周一开始,其竞选团队将开启诉讼程序。此前,特朗普竞选团队已在多个州就计票问题提起诉讼,指控选举存在舞弊行为。

针对选情最新变化,美国多地有拜登的支持者上街庆祝,也有特朗普的支持者上街抗议。

(新华社 中新社)

拜登发表讲话 图人民视觉



拜登发表讲话 图人民视觉

美国日增新冠确诊病例超11万! 再创新高

美国疾病控制和预防中心6日公布的最新数据显示,全美5日报告新增新冠确诊病例117988例,创全球范围内单日新增确诊病例数最高纪录;新增死亡病例1135例。

数据显示,这是美国连续两天单日新增确诊病例数超过10万例。美国近7日平均日增确诊病例超过9.3万例,再创疫情暴发以来7日平均日增病例数最高纪录。

美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目发布的最新数据显示,近期美国新冠住院病例数也显著上升。截至5日,全美住院新冠患者总数超过5.3万人。

据美国《纽约时报》统计,目前全美超过1700所高校报告了超过25.2万例新冠确诊病例,其中大部分病例是学生秋季返校后报告的。

美疾控中心发布的最新预测数据显示,未来4周全美新增新冠死亡病例数将继续上升,11月22日至28日这一周,新增死亡病例可能达到4600例至1.1万例;到11月28日,美国累计新冠死亡病例可能达25万例至26.6万例。

美国约翰斯·霍普金斯大学的统计数据,截至美国东部时间6日傍晚,美国累计确诊病例超过970万例,累计死亡病例超过23.5万例。(新华)